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МОЖЛИВОСТІ ЕСТОНСЬКОЇ ШКОЛИ ДИПЛОМАТІЇ В
ПІДГОТОВЦІ АСПІРАНТІВ-ІСТОРИКІВ

Культурна дипломатія, як складова зовнішньої політики та стратегічних
комунікацій, є потужним інструментом формування іміджу країни на
міжнародній арені. Особливу роль в цьому процесі відіграє освіта, яка дозволяє
налагоджувати міцні міжнародні зв’язки через культурний обмін та академічне
співробітництво. Культура наукового обміну, як і культурна дипломатія,
допомагає будувати довіру та взаєморозуміння серед науковців різних країн,
сприяючи розвитку міжнародних наукових зв’язків і створенню нових
можливостей для подальших досліджень.

Культурна дипломатія охоплює широкий спектр напрямів, і її значення
може варіюватися залежно від контексту дослідження. Вона може бути
визначена як форма публічної дипломатії або інструмент «м’якої сили», що
сприяє обміну ідеями, інформацією, творами мистецтва та іншими культурними
елементами між державами. Водночас, культурну дипломатію можна трактувати
як процес міжнародних комунікацій, спрямованих на просування іміджу країни,
формування її авторитету та забезпечення поваги й довіри в глобальному
контексті [3].

Прикладами такої міжнародної співпраці можуть бути програма «British
Council», запроваджена Великою Британією, або щорічне проведення
«Міжнародного форуму культурної дипломатії», який вперше відбувся 10
листопада 2020 року, та включав різноманітні заходи, такі як виставки, концерти,
лекції й культурні обміни, що допомагають показати сучасну Україну та її
досягнення [4]. Так, аспіранти-історики можуть взяти участь у культурній
дипломатії, зокрема через участь у міжнародних програмах, як-от навчання в
Естонській школі дипломатії.

Досвід навчання в Естонській школі дипломатії, яка пропонує
міждисциплінарний підхід до навчання, є корисним для аспірантів-істориків,
оскільки він допомагає глибше розуміти взаємозв’язок між історичною наукою
та сучасною міжнародною політикою. Естонська школа дипломатії пропонує
восьмимісячну сертифіковану програму для науковців та аспірантів з України,
яка охоплює теорію та практику міжнародних відносин і дипломатії. Програма
забезпечує студентів необхідними академічними знаннями та практичними
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навичками для успішної кар’єри на міжнародній арені. Програма Естонської 
школи дипломатії включає низку курсів, що можуть значно збагатити наукові 
знання та професійні навички аспірантів-істориків, допомагаючи їм краще 
розуміти дипломатичні процеси, які впливали на розвиток міжнародних 
відносин, а також застосовувати ці знання у своїй подальшій науковій, 
викладацькій та професійній діяльності. Зокрема, курси, присвячені 
дипломатичним навичкам, історії країн ЄС, країнам Балтії, кібербезпеці, є 
чудовими інструментами для істориків, які прагнуть інтегрувати сучасну історію 
України з актуальними глобальними викликами [1]. 

Участь у програмі Естонської школи дипломатії дозволила застосувати 
здобуті знання в науковій та викладацькій діяльності. Зокрема, був розроблений 
вибірковий курс з історії Європейського Союзу, де інтегровані знання з історії 
ХХ ст. та міжнародних відносин і дипломатії. Крім того, проведення відкритих 
лекцій для українських студентів і виступи на конференції про можливості 
програми Естонської школи дипломатії та системи естонської освіти [2]. Участь 
у наукових форумах країн Балтії дала змогу виступати із доповідями та піднімати 
питання з історії України. Окрім того міжнародний досвід – це завжди 
встановлення контактів з іноземними науковцями і покращення навичок 
англійської мови, що є важливим аспектом для покращення професійних 
навичок.  

Отже, для українських науковців та аспірантів-істориків важливо бути 
частиною культурної дипломатії та міжнародних дипломатичних процесів, 
оскільки це відкриває нові можливості для обміну знаннями, досвідом та 
співпраці з колегами з різних країн. Участь у міжнародних програмах, таких як 
Естонська школа дипломатії, дозволяє не лише поглибити наукові дослідження, 
але й сприяє розвитку професійних навичок, зокрема комунікації, наукового 
обміну та академічної мобільності. Це також дозволяє українським дослідникам 
інтегрувати свої роботи у глобальні наукові процеси, що є важливим етапом для 
зміцнення міжнародного іміджу України та її наукового потенціалу на світовій 
арені. 
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УДК 327:355.01(477)(470+571-651.1) 

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за 
матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 
квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с. 

 
 
Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  
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